

辽篮今晚主场首秀争赛季首胜 比赛前举行杨鸣球衣退役仪式

辽宁男篮终于迎来了自己在新赛季里的主场首秀,而且还面对一个实力不俗的对手。但更重要的是,这次的主场首秀要比计划推迟25分钟跳球,因为在比赛开始之前,还要为辽篮功勋队长杨鸣举办一场盛大的球衣退役仪式。

今晚7时35分,2019-2020赛季CBA常规赛进入第二轮较量,辽宁男篮将在主场迎战广厦队。在上一轮的揭幕赛上客场不敌广东队,让辽篮没能在新赛季取得“开门红”,虽说输给卫冕冠军的结果并非不能接受,但是这也让全队上下更加渴望在回到主场后,能够尽快取得一场胜利。

杨鸣退役仪式是重头戏

不过在今晚的主场首秀中,辽篮所要面对的对手广厦队也是实力不凡,而且两队之间也是彼此非常熟悉,在两年前双方还在总决赛上经历过四场激烈的较量。如今再次相逢,彼此阵容上都有了一些变化。其中最为重要的,则是两支球队的功勋队长都离开了球队,广厦队的林志杰在上赛季结束后告别了球队,本赛季也没有再出现在CBA联赛中;而辽篮的队长杨鸣,则在这个夏天正式宣布退役,结束了自己15年的球员生涯。

因此就在本场比赛开场之前,辽篮还将特地为杨鸣举办一场退役仪



填补丛明晨缺阵的位置,小将郭旭迎来证明自己的机会。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

式,同时将杨鸣的12号球衣也永久退役,悬挂到体育馆的上空。这也是辽篮队史上第一次为功勋球员进行球衣退役仪式,可以说是一个非常值得铭记的历史时刻。

为了更好地呈现这次球衣退役仪式,辽篮也专门聘请了专业的执行公司来负责退役仪式的策划与执行,CBA联盟也批准将本场比赛的跳球时间延迟到晚8时整,为退役仪式专门留出了25分钟的时间。在这段时间里,球迷们不仅能够通过现场大屏幕看到一段为杨鸣专门制作的视频,

季的常规赛中,但是随后他们在包括总决赛在内的情况下,已经连续输给辽篮七次,自然不愿意再接受第八次连败。

另外,在新赛季开始后的第一轮中,广厦队就力克上赛季MVP王哲林率领的福建队,全队势头正盛,追求连胜的欲望几乎毫不掩饰。在这样的情况下,辽篮想要守住自己的主场,就必须做好应对的准备,才能抵御住对手发起的强力冲击。

首轮揭幕战中,辽篮最大的损失无疑是丛明晨的意外受伤,在经过当地医院的初步诊断之后,丛明晨因第1-4腰椎横突骨折,预计治疗时间为2到3个月左右。而且因为暂时无法起身活动,更不能够乘坐飞机,所以他无法与球队一同返回沈阳,只能在队医的陪伴下留在广东当地的医院进行治疗。

所以在缺少了一名锋线上的重要投手之后,对于辽篮的影响其实还是非常明显的,毕竟球队目前在三分线外的火力点还是不算稳定,缺少丛明晨这样具有高效率的投手。如果不能很好解决外线的投篮问题,就容易被对手用联防压制住内线空间,使得比赛节奏落入对方掌控。

小将郭旭或迎证明良机

从明晨的伤势很可能导致他整个赛季报销,辽篮在这种情况下必须

拿出应对方案,尽可能地弥补球队侧翼的损失。从现在球队内的名单来看,今年刚刚重回12人名单的郭旭很有可能会接替丛明晨的位置,成为辽篮外线的重要火力点。

在今年夏天的一系列热身赛中,郭旭精准地投射给人留下了深刻的印象,而且在特意苦练提高了对抗能力之后,他在场上的作用并不仅仅局限于寻找空位投三分,还能够时常通过持球摆脱后在中距离位置获得投篮机会。

毕竟,在过去的两年里,郭旭掉出12人名单之后一直在青年队中刻苦训练,希望有一天能够重回联赛赛场,在今年他也是凭借自己连续多场热身赛中的稳定发挥,打动了教练组,这才重新回到12人名单之列。所以此次从明晨因伤缺阵,对于郭旭来说也算是得到了一个重新证明自己的最佳机会。

此外,因为12人名单出现空缺,辽篮也一定会再挑选一名年轻小将递补进入比赛名单之中,原本在揭幕战之前才最后掉出12人名单的年轻中锋刘雁宇,不出意外将重新回到名单之内。这样一来虽然辽篮在锋线位置上少了一名轮转,但是也算是增强了内线的轮转厚度,或许可以为韩德君等主力球员创造出更多休息的机会。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 高鹏

开门红 吃T 随身携带小纸条 马布里教练完美首秀

顶灯渐暗、四周环屏亮起腾龙图案,在现场MC高声“主教练!马布里”的呼喊中,属于北京北控队主教练马布里的第一场CBA教练生涯首秀正式开启。

难以想象,上赛季排名垫底的北控,在面对上赛季四强深圳队的比赛中几乎保持了一整场的领先,最终顺利以108:103击败深圳,取得新赛季的开门红。

这是北控队史上首次取胜深圳队,在菜鸟主帅马布里的带领下,一支崭新的、铿锵发亮的北控呈现在球迷面前。

首秀冷静自持 偶有激情外露

追溯马布里的球员时代,一个个热血的画面闪入脑海,巅峰期在首钢率队4年3冠,末期加盟北控力挽狂澜冲击季后赛,太多的瞬间,充满着令人血脉喷张的激情。

赛场再见老马,宽松的球衣换成一身笔挺的西装,似乎连曾经的激情也一同包裹起来。

从比赛开始,马布里就一直冷眼旁观着赛场上发生的一切,在场边站定一动不动。直到王少杰突破上篮得手完成首次得分,老马才挪了挪身,回身继续盯着防守回合。

当首节孙悦抢断完成快攻暴扣,现场5000名球迷的热情被燃至顶点,一同欢呼。

所有北控球迷都期待教练老马的首秀,选秀状元、“北大杜兰特”王少杰的CBA首次出场,孙悦“休战”两

年的“大圣归来”……这一切在这场比赛中一一兑现。

但这一切,似乎又与老马关联不大,他始终游离于主场球迷的亢奋激情中,就那么自顾自地观察着,一言不发。

当对方外援杰克逊高难度打成3+1,老马的脸上才终于有些“情绪化”——在杰克逊站上罚球线罚篮时,他大声示意队员来到身边,反复比划着手势,显然对弟子的防守有些不满。

当双方你来我往、比分交错紧咬,场上气氛愈渐剑拔弩张,相比对方教练不断地大喊,老马彰显着截然不同的冷静,丝毫没有半点菜鸟教练正式登场的局促。

然而,老马骨子里令人熟悉的一幕最终还是闪现而出。当第三节还剩4.5秒,弗格后场接球快速反击一条龙上篮,北控将领先优势拉开至5分,马布里再也抑制不住情绪,用力挥舞了一下右拳,和弟子击掌示意。

这个难得的肢体动作,在一旁的观众开始明白:这场比赛,稳了!

“小纸条”支招 意外吃T

执起教鞭的马布里,极少有外露的情绪表达,但临场指挥自有一套。

休赛期不断招兵买马,高尚、孙桐林、王少杰、孙悦等人的加入,让马布里在用人上不断尝试不同阵容。

开场使用孙悦、王少杰、许梦君、弗格、桑尼的首发阵容,但比赛末节的关键时刻,马布里长时间放在场上

的5人,是孙悦、王少杰、张帆、弗格和王子瑞的小个子阵容。面对对方拥有国手沈梓捷的大个子内线,马布里用矮了14厘米的王少杰与之对抗。

马布里不断地用自己的经验提醒场上的球员,当第二节进行了2分钟左右,王子瑞完成快攻上篮,老马大声提醒队员,召集队员临时防一个全场紧逼。

而第四节,北控已将分差拉开至两位数,仅仅是因为对方反击得手,领先优势被缩小至10分,马布里果断做出暂停的手势,拿起战术板谨慎地重新布置一次进攻。

当然还有一个有趣的画面浓缩在了整场比赛中——在第二节比分胶着的关键时刻,马布里从口袋里拿出一张折好的纸,这显然是提前准备的。低头研究之后,他便通过翻译把张帆、王子瑞等球员叫到身边,对队员们面授机宜。

后面的比赛中,这个“小纸条”多次出现,他也循例一次次耐心地将队员们叫到身边沟通。

“纸条上写着我不同的战术。”赛后发布会上,老马自揭谜团,“不同的阵容准备,什么情况下该用什么样的战术,如何应对等等。”

比赛中同样也有一个小插曲,才依稀让人意识到老马这是第一次执教职业球队。那是第四节,还不熟悉教练活动范围的马布里,违反规定走到记录台区域,吃到了一次技术犯规。

所有这些最终都成了,老马收获职业教练生涯开门红的注脚,而一场意义繁多的胜利也为北控的新赛季



11月2日,北京控股队主教练马布里在场边指挥。

新华社发

开了一个好头。

赛季很长 北控要先忘掉胜利

“菜鸟”的执教生涯顺利开启,但46场常规赛,以及梦想中的季后赛,这些老马面对的挑战才刚刚开始。

赛季前的誓师大会上,老马豪言未来要再为北京这座城市带来一座总冠军奖杯,但外界期待预热了一个夏天的北控队毕竟只是刚进入预定的轨道。

在CBA新赛季的夺冠赔率榜单中,广东、辽宁、新疆等强队依然占据榜单前几位,老东家北京首钢队因为林书豪的加盟也被外界广泛看好,在榜单中高居第3位。

而老马接手的北控队,在20支球队中仅仅名列第18位,毕竟上赛季北

控一共只取得了8场胜利,排名垫底。

因此不难理解孙悦在赛后发布会上并未展现过多的笑容。在他的心中,马布里毋庸置疑是一位优秀的教练,半开玩笑道:“肯定比我当教练成绩要好。”但漫长的赛季,孙悦还是提醒老马,“队伍需要磨合,我们需要更默契,这是一个好的开始,但希望大家忘掉这场胜利,准备后面的比赛。”

老马做足了当教练的准备,甚至连恩师闵鹿蕾曾经在场边摆放6瓶水的习惯都沿袭了下来,但挑战与困难,如影随形。

在澎湃新闻记者结束本场比赛采写回程中,一位资深篮球记者在言语中不无担忧,“第一场比赛打得太好了,但毕竟后面的比赛打成什么样,才是常态。”

澎湃新闻